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Συμμετοχή του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου  στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ 

“HOPEs - Happiness, Optimism, Positivity and Ethos in Schools” 

Εργαστήριο «Train the Trainers» 

 

 Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού συμμετέχει ως 
Συντονιστικό Ίδρυμα στο Πρόγραμμα “HOPEs-Happiness, Optimism, Positivity and 
Ethos in Schools”, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+/Βασικές Δράσεις 2 - Συνεργασίες για Καινοτομία 
και Ανταλλαγή Καλών Πρακτικών (Στρατηγικές Συμπράξεις για τη σχολική εκπαίδευση). 
Το Πρόγραμμα άρχισε τον Σεπτέμβριο 2016, η διάρκειά του είναι 24 μήνες, και 
υλοποιείται από πέντε ευρωπαϊκές χώρες-εταίρους, Κύπρο, Ελλάδα, Ιρλανδία, Μάλτα 
και Πορτογαλία. 

 Οι θεμελιώδεις αρχές του Προγράμματος HOPEs προέρχονται από τον χώρο της 
Θετικής Ψυχολογίας, της Ανάπτυξης του Χαρακτήρα και της Ψυχολογίας της 
Εκπαίδευσης. Σύμφωνα με αυτές, το σχολείο δεν θα πρέπει να εστιάζει μόνο στις 
ακαδημαϊκές επιδόσεις των μαθητών/τριών, αλλά να επικεντρώνεται επίσης στο ευ ζην, 
το ήθος και την ευτυχία των παιδιών. Σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία, εκπαιδευτικοί 
που συμμετέχουν σε σχολικά προγράμματα παρέμβασης της Θετικής Ψυχολογίας, 
βιώνουν λιγότερα αρνητικά συναισθήματα. 

 Το Πρόγραμμα απευθύνεται στους/στις εκπαιδευτικούς της Δημοτικής Εκπαίδευσης, και 
ανάμεσα στις βασικές επιδιώξεις του είναι η ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών, ώστε να 
είναι σε θέση να αλληλεπιδρούν και να επηρεάζουν θετικά τη συμπεριφορά και τις 
ικανότητες των μαθητών/τριών. Επιπρόσθετα, επιδιώκεται η βελτίωση των μεθόδων 
διδασκαλίας -μέσω της χρήσης καινοτόμων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων- και η 
καθοδήγηση των παιδιών σε θέματα σχετικά με την αυτογνωσία, την ψυχική 
ανθεκτικότητα, την ευτυχία και τη θετικότητα. Βασικό εργαλείο για τους/τις 
εκπαιδευτικούς θα αποτελέσει η ανάπτυξη ενός επιμορφωτικού εκπαιδευτικού πακέτου, 
το οποίο θα στηρίζεται στο θεωρητικό πλαίσιο της Θετικής ψυχολογίας και της 
Ανάπτυξης Χαρακτήρα.   



 Στο πλαίσιο του Προγράμματος, από τις 18 μέχρι τις 22 Σεπτεμβρίου 2017, 
πραγματοποιείται στον χώρο του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, το Εργαστήριο “Train the 
Trainers”, στο οποίο εκπρόσωποι από τις χώρες μέλη της Κοινοπραξίας παρουσιάζουν 
πρακτικές εφαρμογής του Προγράμματος ΗΟPEs. Οι εν λόγω πρακτικές θα 
υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια της πιλοτικής περιόδου, από τον Δεκέμβριο 2016 μέχρι 
τον Μάιο 2017, στην κάθε χώρα μέλος. Στις 23 Σεπτεμβρίου 2017 θα πραγματοποιηθεί 
στον ίδιο χώρο, η τρίτη διακρατική συνάντηση, στην οποία όλοι οι εταίροι θα 
αποφασίσουν τα επόμενα στάδια της υλοποίησης τους Προγράμματος. 

 

Φωτογραφικό Υλικό από το Εργαστήριο “Train the Trainers” 

 

 

 

 

 


